

杭州多措并举迎峰

日购10万盒退烧药,“上新”居家健康服务平台

本报杭州12月25日讯(记者唐骏堃 通讯员胡全)25日上午,杭州市召开新型冠状病毒肺炎疫情防控工作第六十次新闻发布会。记者从发布会上获悉,目前,杭州120急救中心接警量与出车量为去年同期的三倍以上;发热门诊接诊人次从12月5日的4000余人次增加到目前的5万余人次,最高峰时达6万余人次;截至12月24日15时,全市在院病例1637例,目前病情较稳定。

为科学精准应对即将到来的高峰,尽量延峰、有效削峰、平稳渡峰,发布会也介绍了杭州正实施的多项举措。

种渠道,杭州市区两级医院和药品流通企业日采购退烧类药物近10万盒,杭州市经信局等多部门协调调拨退烧类药物近1000万粒。同时,积极做好救治药品抗产品替代工作,为4家药品生产企业协调解决原料药供应问题,努力缓解退烧药品紧张的情况。

医疗服务保障方面,杭州市防控办统一协调调度,增援医生、驾驶员、搬抬人员充实到市急救中心,确保院前医疗救治保持高效运转,全力保障危急重症患者救治转运。同时,还加快推进发热门诊(诊室)的倍增扩容工作,目前共设置诊间数1150间;对全市医务人员开展新冠救治能力培训,一般救治能力培

训70391人,重症救治能力的理论+实操培训8744人;成立市、区两级专家组,对重症、危重症患者及时开展会诊服务;加强农村地区医疗救治能力提升,建立结对支援医疗救治机制。

目前,大部分市民感染后居家治疗。为给居家治疗康复的市民提供诉求渠道和提供便利服务,杭州开发了居家健康服务平台“杭州抗疫健康驿站”。该平台与核酸检测平台、“杭抗原”平台数据互通,目前已在拱墅区、西湖区两地部分街道率先试运行,将于近期正式上线。

杭州市卫健委相关负责人介绍,市民可以通过健康码下方的“抗疫健康驿站”端口登录,也可在支付宝搜索“杭州

抗疫健康驿站”小程序后点击登录。登录平台后,市民可以查询各区(县、市)疫情防控热线电话、一站式链接互联网医院、预约挂号、发热门诊信息查询等应用程序端口。

对于如预产期在明月至明年3月间的孕妇等重点人员中的感染者,“抗疫健康驿站”会提供一键直连家庭医生、社区精准给药、送医服务等更进一步的服务内容。比如,重点人员中的感染者可以在系统点击“我要送药”,勾选相关症状、登记配送地址等信息,后台接到这些信息后,社区健康服务专员可以免费赠退烧药和抗原检测试剂,确保有限的救治物资能精准地投向重点人群。

哪些人应该打“第四针”疫苗

——国务院联防联控机制专家解答防疫热点问题

新华社记者

近日,国务院联防联控机制综合组印发方案,部署开展第二剂次加强免疫接种。哪些人应该打“第四针”疫苗?“第四针”打什么疫苗?围绕社会热点关切,国务院联防联控机制有关专家作出解答。

1.问:哪些人应该进行第二剂次加强接种?

答:现阶段老年人等高风险人群持续面临被感染的风险,疫苗接种是疫情防控的重要措施和手段。

为了更好地保障人民群众身体健康和生命安全,根据疫苗研发以及紧急使用的批准情况,感染高风险人群、60岁以上老年人群、具有较严重基础性疾病人群和免疫力低下人群,在完成第一剂次加强免疫接种满6个月后,可进行第二剂次加强免疫接种。

2.问:现在进行加强免疫接种有什么用?

答:新冠病毒疫苗接种之后产生保护作用主要包括:产生抗体、产生细胞免疫、产生免疫记忆等。

接种疫苗之后,随着时间的推移,抗体水平会下降。此外,随着病毒变异,免疫逃逸也在增强,使得抗体的作用在削弱。不过,细胞免疫在预防重症和死亡方面起到的作用比较持久。

研究表明,接种加强针可以唤起机体的免疫记忆细胞,也会提升抗体水平,进一步巩固对重症和死亡的预防作用。只要符合接种条件,没有完成加强免疫的人应尽快按照免疫程序的规定完成加强免疫,以起到更好的保护效果。

3.问:第二剂次加强接种可以接种哪些疫苗?

答:目前所有批准附条件上市的或紧急使用的13种疫苗都可用于第二剂次加强免疫。优先推荐序贯加强免疫,或采用含奥密克戎毒株或对奥密克戎毒株具有良好交叉免疫的疫苗。

序贯加强免疫,是指采用不同技术路线的疫苗进行异源加强免疫。前期如果接种了三剂次灭活疫苗,在第二剂次加强免疫时,可以选择重组蛋白疫苗、腺病毒载体疫苗或流感病毒载体疫苗中的任一种,这也是国家列举推荐的接种组合。

4.问:疫苗接种的安全性如何?

答:中国疾控中心对我国已经开展接种的超过34亿剂次、超过13亿人的不良反应监测发现,我国新冠病毒疫苗的不良不良反应发生率与常年接种的其他一些疫苗相当,而且老年人的不良反

发生率还略低于年轻人。

对于老年人来说,《加强老年人新冠病毒疫苗接种工作方案》明确了4种接种禁忌。糖尿病、高血压等慢性疾病如果处于稳定期,可以接种新冠病毒疫苗。

5.问:“阳”过还能进行第二剂次加强接种吗?

答:按照目前的新冠病毒疫苗接种技术指南规定,如果确诊感染了新冠病毒,感染时间和接种新冠病毒疫苗时间应间隔6个月以上。

目前来看,单纯感染产生的免疫保护力,不如感染加上接种疫苗产生的混合免疫力保护作用强。如果符合接种疫苗的时间间隔,建议进行第二剂次加强免疫接种。

(新华社北京12月25日电)

大贝壳显雏形

12月25日,舟山市岱山燕窝山客运中心建设工地现场,主体框架结构施工已完成,整个客运中心显雏形。该客运中心位于岱山县东沙镇泥峙村燕窝山南侧,主体建筑为贝壳造型,总建筑面积约3.3万平方米,投用后可进一步缩短岱山至嵊泗、洋山、衢山等地的海上距离。届时,这里将成为岱山的北向新门户。

拍友 姚峰 摄



高峰预计提前到达,全力做好物资保障和医疗服务

(上接第一版)

在重症救治队伍建设上,目前,全省已完成2万余名医务人员的ICU技能专项培训,掌握呼吸机等重点生命支持救治设备操作和俯卧位通气等主要治疗手段训练。在救治过程中,严格落实首诊负责制,全面压实重症危重症救治责任。我省要求医疗机构对现有收治病人不足的病房进行合并,腾空一批综合和专科病房,增加收治床位,同时,扩展急诊室区域,建立急诊患者医院内快速分流机制,有效识别并快速将急诊重症患者收入病房。

此外,120急救服务扩容工作同步进行,我省按照将120服务能力扩容到当前5倍以上规模要求进行人员扩容,并做好接警线路和调度席位等硬件设施扩容,确保急救电话畅通,进一步提高救护车车载监护仪、除颤仪、呼吸机配置,确保辖区内一定数量救护车具备转运重症危重症患者的能力。

分级分类做好重点人群医疗服务

感染高峰来临在即,不少人担心家里老年人、慢性基础性疾病患者等的身体健康。省疫情防控工作领导小组办公室主任有关人士表示,在对全省863.9万常住老年人进行全面的摸底和调查后,各地通过建立村(社区)网格化管理机制,对重点人群实行分级分类管理和服务。

对于一般人群,提供一级服务,主要发挥乡镇(街道)、村(社区)以及所属的公共卫生委员会,还有基层医疗机构和家庭医生共同的作用,加强健康教育,同时引导其尽快完成加强免疫接种;对重点人群,主要是一些居家治疗的无症状或者症状比较轻微的感染者,各村(社区)设置医疗服务专员协助健康监测并反馈辖区基层医疗卫生机构,在此基础上,协助重点人员就医,同时提供购药、送药等相关服务;重点人群主要包括一些失能老人或者

高龄、行动不便的感染者,对其评估后可以居家的,由基层医疗卫生机构向他们提供相关服务,对不适宜居家的,则根据病情需要,帮助进行门诊转诊、住院预约,及时提供连续性的医疗服务。

值得一提的是,近日,各地组建起村社万支小分队。省委组织部有关负责人介绍,村社党组织充分发挥牵头统筹作用,以全省8万多个网格为基本单元,整合30多万名网格员,以及村社党员干部、包联下沉干部、群团组织、志愿者等各方力量组建小分队,重点为“一老一小”、有基础疾病的患者、居家治疗人员等群体提供暖心服务。

2个月以下孩子原则上不用退烧药

儿童同样是疫情防控过程中的重点关注对象。如果儿童感染了新冠病毒,什么情况下需要前往医院进行治疗?“如果一个孩子为无症状或者轻症,只有发热,并没有其他明显的全身症状,

吃奶、活动都不受影响,这种情况下我们建议还是以在家里进行观察护理为主。”浙江大学医学院附属儿童医院呼吸科主任陈志敏说,在家里要休息好、多喝水,根据病情可以用一些治疗感冒或者止咳化痰的中药。对于退烧药的使用,2个月以上的孩子如果体温在38.5摄氏度以上,有明显的全身不舒服,是有指征用退烧药的;如果在38.5摄氏度以下,精神也很好,没有烦躁或者咳嗽很厉害的情况,一般来说不需要吃退烧药。

陈志敏提醒,有的孩子体温可能没有达到38.5摄氏度,但已经发烧抽筋,或者体温上升很快,可在早期用一些退烧药,一般推荐对乙酰氨基酚和布洛芬。其中,2个月至6个月的儿童一般建议使用对乙酰氨基酚,6个月以上的可以使用对乙酰氨基酚和布洛芬,2个月以下的原则上不用退烧药,也不推荐用酒精擦浴或者冰水灌肠这些方法。

除了谨慎用药外,陈志敏建议家长做好儿童患者的病情观察。如果儿童持续高烧、精神状态差、烦躁、面筋,或是呼吸明显加快、呼吸困难、面色难看等,都需要第一时间送往医院。

浙江公安护航共同富裕示范区建设
营造良好社会治安环境

本报讯(通讯员陈谊 记者施力维)近日,省公安厅通报全省公安机关服务保障共同富裕示范区建设整体工作情况。今年以来,全省公安机关深入开展除险保安百日攻坚和夏季治安打击整治“百日行动”,持续开展命案攻坚,侦破命案积案56起,现行命案172起保持全破。组织开展“钱潮”系列行动4次,破获涉黑涉恶案件1293起。持续深化电信网络诈骗“打防治”,共立案案件2.46万起,同比下降55.55%,止付冻结资金23.69亿元。侦办跨境赌博案件1044起,破获毒品犯罪案件659起。这些都为高质量发展建设共同富裕示范区营造了良好的社会治安环境。

18位志愿者轮班工作参与运营管理
宁海“共享药箱”搬进直播间

本报宁波12月25日电(共享联盟·宁海 蒋攀 麻子明 记者陈醉)“我家有散利痛,晚上还有抗原寄到,我晚点一起拿过来。”“楼上的,布洛芬我有!我马上送过来……”25日晚,由宁海县互联网发展联合会发起的“共享药箱”直播间内,留言快速滚动,有人求助,有人捐药,传递温暖与感动。

屏幕之外,工作人员正忙着将一条条留言整理登记,统计好物资,跟有需要的网友对接,还要接收热心网友送来的药品等物资。

“小儿退烧药可以匀一些,直接来取!”主播“泡饭”根据工作人员提示,与直播间的热心市民互动,回答那些急

需药物市民的问题。

据工作人员介绍,当天是“共享药箱”的第二场直播,前一天的第一场试播,场关8.1万人次,最高在线2166人次。试播期间,共有22人捐出45盒(瓶)药品及物资,174人次来到现场领取药物,“匀药”之举正汇成一股股暖流。

据悉,宁海县互联网发展联合会协调本地自媒体平台、互联网企业、美团等跑腿公司、主播达人等组成志愿者队伍,参与线上线下“共享药箱”的运营管理。目前18位志愿者轮班工作。

“只要市民有需要,我们就会每天播下去。”宁海县互联网发展联合会相关负责人表示。

临海:党员代跑 服务群众

本报讯(通讯员王丹丹)近日,在临海市尤溪镇弘安村党群服务中心,5个“和合姊妹”正在分袋装配需要配送的口罩、消毒水和一些基础药物。“我们排摸了独居老人、留守儿童等特殊群体,想着给他们送点备用,再看看有没有可以帮忙跑腿的。”弘安村党支部书记姜雪平说,党群服务中心在疫情特殊时期成为了周边的“代跑中心”。

像这样的“代跑中心”,尤溪镇还有22个。今年以来,尤溪镇推动镇村企三级党群服务中心提升,升级“1+18+X”红色“服务圈”,优化服务群众的最后一公里。

陈惟于同志逝世

本报讯 绍兴市政协原副主席、民革绍兴市委原主委陈惟于同志,因病医治无效,于2022年12月12日在绍兴逝世,享年98岁。

陈惟于同志是浙江省绍兴市人,1949年5月参加工作,1953年9

最近,各级党群服务中心发挥前哨阵地作用,成了宣讲中心、配送中心、代跑中心,各服务小分队在全镇23个网格基础上加入党员志愿者、家庭医生等,成立了135人组成的“红色突击队”。

“此次服务队的快速组成依赖于我们原先的网格,各网格长、网格员都身经百战,对自己网格非常熟悉,也能做到服务更贴心。”尤溪镇组织委员苗苗说,据了解,全镇共有86个微网格,在社会基层治理、疫情防控等工作中发挥重要作用。

月加入民革。历任绍兴专署税务局科员、副股长,民革绍兴市委专职副秘书长,市文物管理委员会干部,民革绍兴市委专职副主委、主委,绍兴市第一、第二、第三届政协副主席等职。